光影如梦 岁月如歌

长影乐团在国家大剧院举办电影主题交响音乐会

4月24日晚,国家大剧院音乐厅 内流淌着动人的光影旋律,第九届 中国交响乐之春"光影如梦"长影乐 团电影主题交响音乐会在此举办, 不仅为观众带来一场精彩的视听盛 宴,也为本届中国交响乐之春注人 光影艺术的澎湃力量。

中国交响乐之春是国家大剧院为推动中国交响乐事业发展打造的重要品牌活动,自2008年推出至今,已成为实至名归的中国交响乐盛会。本届中国交响乐之春活动以"进乐新篇"为主题,长影乐团受邀参加系列演出活动,通过艺术呈现回望世界电影和中国电影发展历程。

本场音乐会由长影乐团音乐总监、国家一级指挥范焘执棒。上半场演出以外国经典电影配乐为主,长影乐团相继带来了电影配乐大师恩尼奥·莫里康内的交响联奏《铁面无私》《马可·波罗》《海上钢琴师》、

交响组曲《美国往事》等,细腻人微的演奏,让观众深深沉浸于音乐与光影交织的梦幻世界里。著名钢琴演奏家谭小棠与长影乐团共同演绎了钢琴协奏曲《帕格尼尼主题狂想曲》,钢琴的清脆明亮与乐队的浑厚宏大相互映衬,将电影《时光倒流七十年》中的浪漫与深情表现得动人心弦

下半场演出,集中向观众呈现近年来中国电影音乐的发展成就。长影乐团特别邀请到了国内首位百亿票房作曲家阿鲲,将他为5部风格迥异且备受观众热捧的热门影片所创作的配乐进行了全新编配。其中,既有《飞驰人生2》中那令人热血沸腾的激昂旋律,将速度与激情完美诠释;也有《我和我的祖国一夺冠》里振奋人心的动人音符,唤起深深的家国情怀。特别值得一提的是,由阿鲲担任特约编配,选自动画

电影《哪吒之魔童闹海》的交响组曲《哪吒》,在音乐会现场迎来了全球首演。激昂的旋律点燃了现场观众的热情,听得如痴如醉。

在第九届中国交响乐之春系列 演出中,长影乐团共带来3场音乐 会。4月26日、27日,还将在北京艺 术中心举办"百年光影·时代华章" 长影乐团视听交响音乐会。 长影乐团将携手表演艺术家刘侗 琦、宋晓英,以及周晓琳、于海洋、曹 芙嘉、王凯、金圣权、王泽南、春天、 刘凯、张驰等众多演出嘉宾,为观众 倾情演绎《上甘岭》《海外赤子》《夏 洛特烦恼》《芳华》《狙击手》等多首 经典的电影配乐和插曲。这3场音 乐会,将以音乐为线索,回顾中国电 影的辉煌历程,向中国电影120周年 致敬,也为长影成立80周年献上。 份深情的厚礼。

吉林日报记者 王学新

人行道3个"拦路"花池拆掉了







拦路"的花池目前已经被拆掉 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

"人行道上的那几个花池子太 烦人了,把盲道都拦住了,行人都 得绕着它们走,早就该拆了……"近 日,长春市蔚山路与幸福街交会处 位于人行道上的三个"拦路"的花 池被相关部门拆除,令附近的居民 拍手称快。

长春市民李女士说,她家住在 长春市蔚山路与幸福街交会处的 小区内,在这个路口的人行道上 有三个花池子,其中两个就处在 人行道上,另外一个是水泥制的 花池子,就在路边的草坪内,看上去也十分不美观。居民都不知道这三个花池子是什么时候修建的,处在人行道上的两个花池无是木制的围栏,由于长时间色,花制的围栏,由于长时间色,被看到有人在这里栽死,里面长得全是杂草。更重重要,两个花池子就在人行道上,相关部门修路时,新修的盲道都得让着它们拐拐弯儿。

"我每天上下班回家时,都要路

过这三个花池子,每次都得绕着它们走,行人出行十分不方便!"李女士表示。

为此,她将"花池拦路"一事反映给了相关部门,有关部门接到群众投诉以后,十分重视,并派人到现场进行踏查,并于近日将"拦路"且不美观的三个花池子全部拆除。如今这里已经形成了三个小坑,相关部门表示将对拆除花池子后的路面进行进一步的修复。

城市晚报全媒体记者 陆续

春耕遭遇"种子劫"? 法院出击护"粮袋"

春回大地,万物复苏,当农户们 满心欢喜地准备购种春耕时,却有 人以"卖种子"为名进行合同诈骗, 快来看看这是怎么回事。

2024年4月5日至23日期间,被告人宋某在无明确货源的情况下,以低价销售种子为名,与被害人徐某某进行交易,多次收取徐某某货款共计708100元。随后,宋某通过向被害人徐某某提供发货单据、派送视频等,证明种子已发货。让人意想不到的是,只有价值38400元的货物实际发货,剩余部分货款进了宋某自己的口袋,用于归还宋某的其他欠

款。此外,2024年4月8日至23日期间,宋某还分别与徐某、张某、曹某三人进行了类似交易,刨除已发货的货款及已归还的欠款,宋某诈骗徐某某、徐某、张某、曹某货款共计1967400元。宋某的"钱袋子"鼓了,几位被害人的"粮袋子"却空了。

长春市宽城区法院审理后认为,宋某以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成合同诈骗罪,依法判决被告人宋某有期徒刑十二年,并处罚金人民币三十万元,责令被告人宋某退赔被害

人剩余货款。

法官提醒:大家选购种子时,面对不明来源的种子销售信息,以及于诱人的低价或者承诺超高产吃的种子广告,务必保持警惕,避免吃亏上当。交易过程中,务必索要并妥善保存好发票、收据等一切变易凭证,详细记录种子品种、数量、价格、销售者信息等,确保出现问题时维权有据。若发现遭受"种子诈锋权有据。若发现遭受"种子诈报,及时寻求法律援助,通过合法途径维护自身权益。

城市晚报全媒体记者 吕闯

第七批吉林老字号认定工作进行中

记者从省商务厅了解到, 为推动老字号守正创新发展, 充分发挥老字号在商贸流通、 消费促进、质量管理、技术创新、品牌建设、文化传承等方 面的示范引领作用,省商务厅 正在组织开展第七批吉林老 字号认定工作。

根据省商务厅通知要求,本次工作采取自愿申报、市(州)推荐、省级评审的方式,认定一批吉林老字号企业。各地商务主管部门组织符合条件的企业填写《吉林老字号申报书》,于2025年5月22日前,将正式推荐函、汇总表和企业申报材料纸质版及电子版报省商务厅流通

处。省商务厅将组织相关领域专家对申报材料进行评审,结合实地踏查结果,认定一批吉林老字号企业。

省商务厅流通处相关负责人表示,开展吉林老字号认定工作,是传承和弘扬优秀传统文化的重要举措,是促进消费品质升级的重要内容,是提高吉字号品牌竞争力的客观要求。省商务厅要求省内各地商务部门广泛宣传动员、严格指导把关、推动创新发展。为提高我省老字号的品牌影响力,省商务厅还将在第七批吉林老字号授牌仪式上,举办老字号新品发布会。

吉林日报记者 陶连飞

蛟河两个品牌入围 "中国食药用菌区域品牌价值"榜单

日前,"2025食用菌全产业链(厦门)创新博览会"在福建省厦门市开幕。蛟河知名品牌"黄松甸黑木耳""黄松甸灵芝"入围"2024中国食药用菌区域品牌价值"榜单。

本次博览会是自2020年 以来的第四届大型食用菌全 产业链专场国际交流活动。 展览总规模超过16000平方 米,来自全球35个国家及地 区的参展商,17个中国食用 菌主产区代表团、科研院所 专家同聚厦门。

本次榜单涵盖的164个 "国家地理标志保护产品"食 用菌区域品牌,来自23个省、 自治区、直辖市。蛟河市"黄 松甸黑木耳"区域品牌在耳 类价值榜单中位列全国第九位,价值25.46亿元;"黄松甸灵芝"区域品牌在灵芝桑黄类价值榜单中位列全国第七位,价值12.12亿元。两个品牌价值分别较2023年同比增长7.2%和5.4%。

"2024中国食药用菌区域品牌价值"榜单依据国家标准GB/T36678-2018,通过大数据抓取、建模、测算而成。该榜单对全国164个荣获"国家地理标志保护产品"称号的"食药用菌区域品牌"进行评价,并由新华社《中国名牌》杂志、易菇网、《食药用菌》杂志等媒体平台和机构联合发布。

吉林日报记者 李婷 姜岸松

我省开展 "全国儿童预防接种日"宣传活动

4月25日是第39个"全国儿童预防接种日",为进一步提升公众对预防接种重要性的认知,筑牢儿童健康免疫屏障,省疾控局联合省卫生健康委、省民政厅、省教育厅围绕"打疫苗防疾病保健康",在全省范围内开展主题宣传活动。

主会场设在长春市儿童公园,活动现场通过展示预防接种知识展板、横幅,发放宣传折页、纪念品等多种方式直观展示了预防接种对控制疾病的重要性和必要性,并通过现场咨询,对群众关心、关注的疫苗知识和接种事项进行答疑解惑。全省各地区同步开展多种形式的主题日宣传活动,加强扩大免

疫规划、疫苗可预防疾病等相关知识宣传,提高广大群众对疫苗接种的知晓率。

据悉,我省已连续33年 维持无脊灰状态,主要免疫规 划疫苗针对传染病发病率降 至历史最低水平。预防接种 是防控传染病最经济、最有效 的手段,接种疫苗不仅能够保 护个体健康,还能阻断传染病 的传播和流行。预防接种工 作是一项长期而艰巨的任务, 需要全社会的共同参与和支 持。此次宣传活动,呼吁大众 积极参与预防接种宣传活动, 及时、主动接种疫苗,共同支 撑起"免疫保护伞",护航全生 命周期健康。

吉林日报记者 张添怡

手机改装成"偷拍工具"? 判了!

被告人杜某从二手交易 平台购买三部手机,通过将手 机原有前置摄像头拆下,安装 至手机耳机孔后方的方式,将 手机改装成具有窃照功能的 专用器材,后将其改装后的三 部手机在网络平台发布售卖 信息进行销售并获利。

经专业机构鉴定,涉案的 三部手机均属于窃照专用器 材。长春市二道区法院经审 理后认定,杜某以营利为目 的,通过非法改装手机的方 式,非法生产窃照专用器材, 最终以非法生产、销售窃照专 用器材罪,判处被告人杜某有 期徒刑六个月,并处罚金。

法律分析:本案中,被告 人杜某的行为具有三个关键 违法性特征:1.主观故意明 显:其通过技术手段将普通手 机变为专门用于偷拍的工具, 且与买家均知道该设备用 途。2.社会危害性显著:所售 设备可用于非法监控,具有侵 害他人隐私、扰乱社会秩序的 严重隐患。3.行为具有持续 性:杜某具有批量改装和销售 能力,有可能形成非法产业 链,扩大潜在的危害范围。值 得注意的是,虽然杜某未直接 实施偷拍行为,但生产、销售 此类器材本身已构成犯罪。

城市晚报全媒体记者 吕闯